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OpHOMepHble MacCcUBbI




Ob6bsaBAEeHME MAaCCUBaA

MaccuB - 3TO Habop 3NeMeHTOB OAHOTO M TOTO e TUNa, NoCNeA0BaTE/IbHO
PACNONOXEHHbIX B NaMATU. KaXKabin 3/1IeMeHT UMeeT CBOM COBCTBEHHbIN MHAEKC. Mbl
byaem ncnonb3oBaTb TaK Ha3blBae€Mble AMHAMUYECKME MACCUBDBI. ITO O3HAYAET, YTO
NaMATb BblAensaeTca AUMHAMUYECKN - BO BPEMSA BbIMOJIHEHUA NPOrpaMmmbl

begin
var a: array of integer;
a := new integer|[3];
al[0] := b5;
all] := 2;
al2] := 3;

end.

Mbl MoXemMm 06beaAnHUTL onpeaesieHne 1 BblaeneHmne namsaTu

var a := new 1lnteger[3] (5,2,3);
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BbiBOA:

begin
var a: array of integer;
a := new integer([5];
al0] :=1; al[l] := 3; al2] := 5; al2]

Println(a); // [1,3,5,7,9]
a.Println; // 1 3 5 7 9
a.Println(';"); // 1;3;5:;7;9
Println(al[2]); // 5
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MaccuBbl KaK CCbIJIOYHbI@ TUMbI

Mbl roBOpUM, YTO NepemeHHasa MacCuBa CCblIaeTcA Ha NaMATb,
BblAe/IeHHYIO HOBOW ornepaumnemn

var a := new 1lnteger[3];

Y106bI BEPHYTb MNaMATb, BblAeNEHHYIO MaCCUBOM, Mbl MOXKEM
NMPNCBOUTDL nepeN\eHHof/ﬁ MacCCumBa cneunaaibHoe Hys1eBoe 3Ha4YeHune .

var a := nil;
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[1lpoxoa no asieMeHTaM MaCCUBaA

[Ina nepebopa anemeHTOB MacCMBa NO UX MHAEKCAM Mbl MOXEM
MCNoab30BaTb UMK for:

for var 1:=0 to a.Length-1 do
ali] += 1;

[na goctyna ToAbKo ANnAa YteHus (6e3 nsmeHeHus
3HaYeHUM) Mbl MOXem ncnonb3osaTb LMK foreach :

foreach var x in a do
Print (x)
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YHuBepcanbHbIM TN (Generic)

® B onpeneneHnmn yHuBepcanabHoro Tuna namn epyHkuumn/npoueaypbl
napameTp TUNa ABNAETCA 3anONHUTENEM ANA ONpeaeNneHHOoro TMna,
KOTOPbIN KIMEHT YKa3biBaeT Npu CO34aHUN IK3eMNIApa

YHUBEPCAbHOIo TUNa.
<T> o3Hauvaet nt0bon TMnN

procedure printArray<T>(a: array of T);
begin

for var 1:=0 to a.Length-1 do

begin

print (a[i]);

end;

println
end;




MHorogansioBas KOMNOHOBKA

® Yt106bI CO34aTb MHOrO}paNN0OBOE NPUOHKEHMNE, CHaYa/la BaM HYXKHO co3aaTb ¢pann moayna (.pas).
Takne pannbl COCTOAT U3 cneayroWmx CTPOK :

o i
unit DynArrs;

® Interface section (610K uHTepdeica): onpeaenset uHtepdenc K GyHKUUAM, TO eCTb UX 06bABNEHUA:
(o6baBneHus) of the function(s) or procedures:

// interface section
Interface

procedure PrintIntArr(a: array of integer);
function ArraySum(a: array of integer): integer;

® Paspen peanusauumn: COAEPKUT BCIO NOTUKY GYHKLUIA MAK Npoueayp.

Implementation
// pacrneyaTHBaAeT LEJIOUMCJIEHHBI MaCCUB
procedure PrintIntArr (a: array of integer);

begin

for var 1 := 0 to a.High do

Print ($'{alil} ")’

end;
// BHIBOOUT CYMMY MacCCHUBa
function ArraySum(a: array of integer): integer;
begin

// ..

end;




MHoroganaoBass KOMNOHOBKA

. unit DynArrs; — DynArrs.pas

2 ff interface section
interface
4 fA7 <summarys
' " prints integer array
5 FAF < summary
7 procedure PrintIntirr(a: array of integer); TaSk-01_paS
: /0 <summary
: utputs a sum of array
1 S summary
117 fonetion ArrayvSumi(a: array of integer): integer:
12 f/f implementation section | uses Dynhrrs;

implementation

[N T L

14 f/ primts integer array b-egin

15 procedure PrintIntlrr(a: array of integer): i . )

o . 4 var a := new 1integer[2](1, Z, 3);
15 begin )

17 Assert(a <> nil):; 5 ArraySum(a) .Println;

15 for var 1 = 0 to a.High do | and .

16 Primt (&'{a[i] }"):

o0 end;

fFf ouctputs a sum of array

>3 fonction ArraySum(a: array of integer): integer;
24 begin

7 5 Asserti{a <» mnil, 'ArraySum: a <> nil'):

7 R Eesult = 0;

77 for var 1 = 0 to a.High do

Eesult += al[il:
end;
end.







